PAGE  
5

Protokół nr XLVI/2006

z obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Sztumie

z dnia 18 kwietnia 2006 roku

Ad pkt 1  Otwarcia obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Sztumie dokonał Przewodniczący Rady Joachim Majewski informując, że sesja została zwołana na wniosek grupy radnych (wniosek stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Przywitał wszystkich zebranych oraz stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15-osobowy skład rady w obradach udział brało 13 radnych. Nieobecni radni: Andrzej Dziąbkowski i Roman Samonek. Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista obecności Sołtysów i osób uczestniczących w obradach stanowią załącznik nr 3 i 3A do niniejszego protokołu.

Ad pkt 2   Przewodniczący Rady Joachim Majewski przedstawił proponowany porządek obrad, którzy otrzymali radni wraz z materiałami na sesję:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjecie uchwały w sprawie upoważnienia Komisji Rewizyjnej do reprezentowania Rady Miejskiej przed organem wymiaru sprawiedliwości w sprawie Ds.. 3882/05.

4. Złożenie wyjaśnień i uwag przez Burmistrza Miasta i Gminy Sztum do protokołów pokontrolnych Komisji Rewizyjnej dotyczących kontroli umów dzierżaw i najmu mienia gminnego położonego w Sztumie przy ulicy Reja przy plaży miejskiej oraz realizacji przetargu i umowy zakupu samochodu osobowego dla Urzędu Miasta i Gminy.

5. Przyjęcie wniosków pokontrolnych przez Radę Miejską w Sztumie dotyczących kontroli umów dzierżaw i najmu mienia gminnego położonego w Sztumie przy ulicy Reja przy plaży miejskiej oraz realizacji przetargu i umowy zakupu samochodu osobowego dla Urzędu Miasta i Gminy.

6. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski jako jeden z wnioskodawców zwołania sesji,  zgłosił autopoprawkę do porządku obrad – w punkcie 3 w miejsce wyrazów „podjęcie uchwały” wpisać „podjęcie oświadczenia”. 

- porządek obrad XLVI sesji Rady przyjęto wynikiem głosów 10 za, jednym głosem przeciwnym, przy dwóch głosach wstrzymujących – porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu

Ad pkt 3    Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przewodniczący Rady Joachim Majewski przedstawił oświadczenie w sprawie upoważnienia Komisji Rewizyjnej do reprezentowania Rady Miejskiej przed organem wymiaru sprawiedliwości w sprawie Ds. 3882/05.

W dyskusji udział brali:

Radny Andrzej Babieczko zapytał, czego dotyczy sprawa oznaczona Ds. 3882/05.

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Joachim Majewski zacytował treść pisma z Prokuratury Rejonowej z Kwidzyna – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Andrzej Murawski po wysłuchaniu pisma stwierdził, że nadal nie wyjaśnia, czego dotyczy sprawa. Uważa, że dla radnych powinna być podana krótka informacja o tym, czego dotyczy sprawa abyśmy wiedzieli, o co chodzi. Jest powołany radca prawny dla Komisji Rewizyjnej i to radca prawny powinien reprezentować Radę przed organami sprawiedliwości.

Odpowiadając Przewodniczący Rady Joachim Majewski poinformował, że dotyczy to sklepu „Biedronka”- sprawa, która się toczy już bardzo długo.

Radny Andrzej Murawski stwierdził, że należało wobec tego napisać, że dot. to Biedronki. Podaje się nam „bubel”, jako radni nie wiemy, o co chodzi. Będzie głosował przeciwko. Przewodniczący Rady Joachim Majewski: odpowiadając radnemu Murawskiemu poinformował, że jak mu wiadomo to do dnia dzisiejszy nie został jeszcze zatrudniony radca prawny. Może pan Burmistrz coś powie na ten temat.                                                                               W odpowiedzi Burmistrz Leszek Tabor poinformował, że mamy zatrudnionego prawnika, panią Beatę Czech. Szkoda, że pan Przewodniczący Rady tego nie wie. Może pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapozna się z przetargiem, umową zatrudnienia i przedmiotem zatrudnienia (..), wymienione są organy gminy w tym obsługa Rady Miejskiej. Tak samo w dniu dzisiejszym panowie radni byliście z konsultacją prawną u pani prawnik. Ustosunkowując się od strony merytorycznej Burmistrz zapytał jakie to okoliczności społeczne, czy interes gminy spowodował, że  temat, który został przez Prokuraturę przeanalizowany radni nie chcą na tym poprzestać. Przyznaje, że jest zaskoczony, że czas wielkiego czwartku, wielkiego piątku nie sprzyja refleksji. Przypomniał, że kiedyś pan Przewodniczący popełnił taki sam błąd gdyż odwołał się od decyzji Prokuratury nie mając do tego upoważnienia. Dziwi się, że Komisja Rewizyjna, która tak od innych wymaga przestrzegania prawa, nie można się pogodzić z pewnymi decyzjami, które podejmują nadrzędne instytucje. Ponownie zwołuje się sesję Rady, naraża się budżet gminy i podatników na niepotrzebne wydatki. Czy naprawdę nie mamy, co robić? Tyle problemów innych jest w naszej Gminie i dziwi się, że nie można pogodzić się z pewnymi decyzjami, które podejmują (..) organy sprawiedliwości. Prokuratura wyjaśniła wątpliwości, że jest wszystko w porządku, ale z tego wynika, że nie są to dobre wiadomości dla radnych jak Prokuratura umarza postępowanie, są to złe wiadomości, bo chyba tylko na takie część radnych czeka.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski stwierdził, że skoro Komisja Rewizyjna się odwołała to są podstawy. Samorządowe Kolegium Odwoławcze wypowiedziało, się że decyzja wydana przez Pana jest nieważna i są podstawy do odwołania. Jest to jego osobiste spostrzeżenie i Komisji Rewizyjnej. Sprzedaż działki za kwotę 15-tu czy 16-tu tys. złotych została znacznie zaniżona, co najmniej 20-krotnie.

Radny Andrzej Murawski zaproponował, aby pan Przewodniczący Rady przeszedł się w mieście, pojechał na wieś i zapytał mieszkańców czy są zadowoleni z tego, że „Biedronka” została wybudowana, czy też nie są zadowoleni. Nie wie, dlaczego tak tą sprawę się jątrzy. Czy chcecie doprowadzić do „rozwalenia” tego sklepu?

Radny Marian Pudełko w odpowiedzi na wypowiedź przedmówcy stwierdził, że Pan sobie zaprzecza, wcześniej mówił Pan o przestrzeganiu prawa, a w tej chwili pan jakby broni łamania prawa. Nie przystoi tak mówić osobie posiadającej stopień oficerski. Wydaje mu się, że od oficera wymaga się przestrzegania prawa. Zapytał, dlaczego pan Burmistrz wypowiada się w tej sprawie. Dlaczego pan Burmistrz się angażuje w zatuszowaniu tej sprawy?.

Burmistrz Leszek Tabor: będzie się przeciwstawiał tej kłamliwej czarnej propagandzie, którą  uprawiacie będzie to robić nie we własnym, osobistym interesie tylko w interesie społecznym, interesie Gminy. Bo mieszkańcy mnie po to wybrali, abym reprezentował interes gminy. Będzie czekał spokojnie na decyzję Prokuratury. Dziwi go skala pieniactwa i będzie się w tej sprawie wypowiadać, gdyż nie ma nic do ukrycia. Bo tak siedzieć „jak kibic na stadionie gwizdać (..) wyzywać, butelką rzucić „ to każdy potrafi. Będzie się bronił przed pieniactwem. Jest wielka różnica między wydaniem decyzji, a przestępstwem.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski przypomniał, że na przejściu dla pieszych przed „Biedronką” był wypadek śmiertelny.

Burmistrz Leszek Tabor: bardzo nad tym ubolewa, że był tam wypadek śmiertelny, ale nie ma to żadnego związku z tym, o czym jest dyskusja. Ustosunkowując się do wcześniejszej wypowiedzi pana Przewodniczącego, Burmistrz wyjaśnił, że działka została sprzedana w 1994 roku, to jest powyżej 10 lat temu na użytkowanie wieczyste. Proszę się zapoznać z dokumentami, gdyż z wypowiedzi wynika, że wartość działki została zaniżona.  Upowszechnia pan nieprawdę, panie Przewodniczący, gdyż działkę sprzedano ponad 10 lat temu. 

Radna Irena Ruszkowska jest zdziwiona zachowaniem pana Burmistrza, który porównuje  radnych z chuliganami na boisku. Tego nie rozumie.

Radny Marian Pudełko, jeżeli skierowanie sprawy do Prokuratury jest chuligaństwem, to jest niezrozumienie (..) jeżeli pan Burmistrz w ten sposób interpretuje pojmowanie prawa to jest jakaś sprzeczność. 

W odpowiedzi na powyższe Burmistrz Leszek Tabor zapytał, jak Pan traktuje swoją praworządność, jeżeli Komisja Rewizyjna nie mając do tego prawa wysyła zażalenie do Prokuratury. 

Radny Marian Pudełko w odpowiedzi stwierdził, że jesteśmy wnioskodawcami. Zapytał, dlaczego Pan złamał prawo wydając decyzję?. Dlatego, że wydał pan decyzję sprzeczną z prawem to my działamy (..). 

Burmistrz Leszek Tabor:, jeżeli Pan mi zarzuca, że wydałem decyzję niezgodną z prawem, to, dlaczego pan łamie prawo. Czy to Pana zwalnia z obowiązku przestrzegania prawa? 
Radny Marian Pudełko : mnie i Komisji Rewizyjnej nikt nie zarzucił złamania prawa. Burmistrz Leszek Tabor stwierdził, że ja zarzuciłem. Co radny Marian Pudełko skomentował, że pańskie zdanie się nie liczy.

Wobec wyczerpania głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Joachim Majewski przedstawił oświadczenie w sprawie upoważnienia Komisji Rewizyjnej do reprezentowania Rady Miejskiej przed organem wymiaru sprawiedliwości w sprawie Ds. 3882/05 poddał pod głosowanie – oświadczenie Rada podjęła wynikiem głosów 7 za, 3 głosy przeciwne, przy trzech głosach wstrzymujących. Oświadczenie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt 4  Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Burmistrz Miasta i Gminy Leszek Tabor przedstawił wyjaśnienia i uwagi do protokołów pokontrolnych Komisji Rewizyjnej dotyczących kontroli umów dzierżaw i najmu mienia gminnego położonego w Sztumie przy ulicy Reja przy plaży miejskiej oraz realizacji przetargu i umowy zakupu samochodu osobowego dla Urzędu Miasta i Gminy. Ponadto Burmistrz poinformował, że podjął decyzję o zaproszeniu Sołtysów na dzisiejszą sesję, gdyż tej w kwestii pan Przewodniczący nie zasięgnął jego opinii. Skoro przed takim samym gremium przedstawiano protokoły pokontrolne Komisji Rewizyjnej to też wyjaśnienia powinny być złożone przed tym samym gremium.

W dyskusji udział brali:

Przewodniczący Rady Joachim Majewski zaproponował, aby nie prowadzić dyskusji na tak obszerny temat.

Radny Marian Pudełko potwierdził, że dyskusja byłaby obszerna i zawiła. Musimy otrzymać od pana Przewodniczącego Rady wyjaśnienia pana Burmistrza, do których możemy się ustosunkować na kolejnej sesji Rady. Ponawia wniosek o przegłosowanie uwag i wniosków pokontrolnych z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną, które przedstawiono na ostatniej sesji Rady. Proponuje, aby Rada przegłosowała, aby Komisja Rewizyjna mogła uwagi i nieprawidłowości  skierować do nadrzędnych organów kontroli, tj. RIO i NIK zarówno te dotyczące zakupu samochodu jak i umowy na plażę (..). Uważa, że każdy ma wyrobione zdanie nt. wniosków Komisji Rewizyjnej do tego pan Burmistrz przedstawił wyjaśnienia. .                                                                                                                      Przewodniczący Rady Joachim Majewski uważa, że jest to przedwczesne, gdyż Komisja Rewizyjna powinna poddać analizie wnioski po złożonych wyjaśnieniach przez pana Burmistrza.

Radny Marian Pudełko uważa, że do niektórych faktów pan Burmistrz ustosunkował się dosyć szczegółowo, tj. do zakupu samochodu. Natomiast, co do faktów dotyczących plaży miejskiej  ustosunkował się tylko do niektórych Niech organy powołane do tego zdecydują kto ma rację.                                                                                                                    Przewodniczący Rady Joachim Majewski poprosił, aby do tej kwestii ustosunkowała się pani mecenas, nie chciałby popełnić błędu. Uważa, że w tej sprawie Komisja Rewizyjna powinna przygotować stosowne oświadczenia do podjęcia przez Radę. 

W odpowiedzi radca prawny Beata Czech stwierdziła, że zgadza się z tym, co powiedział pan Przewodniczący Rady.

Radny Marian Pudełko ponawia wniosek o przegłosowanie uwag i wniosków pokontrolnych z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną

Radny Czesław Oleksiak uważa, że Komisja Rewizyjna powinna się ustosunkować i przeanalizować wnioski pokontrolne w związku ze złożonym wyjaśnieniem przez Burmistrza,   w tej chwili to nie ma, nad czym głosować. Dziwi się, ze pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej tak oskarżający pana Burmistrza o wszystko, gdy Burmistrz wyjaśnia to wychodzi sobie „lub „śledzi” gazetę. Obserwowałem Pana.   
W odpowiedzi radny Mirosław Grabarek stwierdził, że radny, Oleksiak też wychodził z sali obrad podczas czytania protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej ostentacyjnie opuścił sesję z panem Burmistrzem. Stwierdzając, że też go obserwuje.

Radny Czesław Oleksiak: zmieniłby nazwę Klubu „Człowiek dla Ludzi” – skąd ta nazwa?. Niech pan przejrzy protokoły Komisji Rewizyjnej, z których wynika, że wszystkich pan „ściga” tylko nie siebie.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski stwierdził, że jeżeli Komisja Rewizyjna będzie chciała gdzieś skierować wnioski proszę przygotować stosowne oświadczenie na planowaną  następną  sesję Rady w dniu 28 kwietnia br.

Radny Marian Pudełko:, po co „odbijać piłeczkę w nieskończoność”. My możemy ustosunkować się do tego, co napisał Burmistrz. Ponawia wniosek o przegłosowanie uwag i wniosków pokontrolnych KR. Ponieważ Komisja Rewizyjna nie może pracować. Mamy już przygotowany wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zapytał, dlaczego opóźnia pan pracę Komisji Rewizyjnej?.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski stwierdził, że podtrzymuje swoje stanowisko. Na sesję planowaną na 28 kwietnia br., proszę przygotować stosowne oświadczenia.
Radny Marian Pudełko proponuje ogłosić przerwę w obradach i przygotować oświadczenie.

Radny Józef Zdziennicki zacytował brzmienie paragrafu 103, ust. 2 Statutu Gminy „Komisja może występować do Rady w sprawie wniosków o przeprowadzenie kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową, Najwyższą Izbę Kontroli lub przez inne organy kontroli”. Z zapisu tego nie wynika, że musi być forma uchwały. Wniosek jest poddany pod głosowanie, jeżeli jest przyjęty, jest to odnotowane w protokole z obrad sesji. Uważa, że jest to decyzja Rady.
W odpowiedzi na powyższe radca prawny Beata Czech zacytowała brzmienie § 27 ust. 1 Statutu Gminy „1. Rada obraduje na sesjach i rozstrzyga w drodze uchwał sprawy należące do jej kompetencji, określone w ustawie wniosków samorządzie gminnym oraz w innych ustawach, wniosków także w przepisach prawnych wydawanych na podstawie ustaw (…)”. Tak należy interpretować i nie widzi innej formy, jak forma uchwały, ani możliwości, aby np. wysyłać protokoły. 

Załącznik nr 6 i 7

Ad pkt 5 Przyjęcie wniosków pokontrolnych przez Radę Miejską w Sztumie dotyczących kontroli umów dzierżaw i najmu mienia gminnego położonego w Sztumie przy ulicy Reja przy plaży miejskiej oraz realizacji przetargu i umowy zakupu samochodu osobowego dla Urzędu Miasta i Gminy – pkt zrealizowany w pkt.4.

Ad pkt 6   Zakończenie obrad:

Burmistrz Leszek Tabor poprosił o udzielenie głosu w celu przekazania informacji o którą prosił na ostatniej sesji Rady radny Arkadiusz Dzikowski w sprawie hali sportowej poinformował, że w świetle tego, co ustaliła Komisja Przetargowa – przetarg należy unieważnić. W ofercie opiewającej na kwotę pow. 8,6 mln. zł. wystąpiły błędy formalne. Jest niezgodność oferty ze specyfikacją. Konsultowaliśmy to z Urzędem Wojewódzkim, jakie w związku z tym występuje ryzyko. Zgodnie z § 19 umowy podpisanej z Wojewodą Pomorskim  wynika, że umowa może być rozwiązana z beneficjentem, czyli z Gminą  jeżeli nie będzie przestrzegana ustawa o zamówieniach publicznych (..). Ponadto ust. § 14 mówi, że w przypadku rozwiązania umowy z winy beneficjenta, gdyby Gmina nie przestrzegała procedur wynikających z udzielania z ustawy zamówień publicznych to beneficjent zobowiązany jest do zwrotu dofinansowania wraz z odsetkami w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych w terminie wyznaczonym przez instytucję (..) na rachunek przez nich wskazany. Natomiast zgodnie z ustawą o finansach publicznych Gminę pozbawiona byłaby przez okres trzech lat możliwości pozyskania wszelkich środków z zewnątrz.

Przewodniczący Rady Joachim Majewski zapytał, jakie jest zagrożenie, że Gmina nie wykorzysta tych środków.

W odpowiedzi Burmistrz Leszek Tabor stwierdził, że nie ma takiego zagrożenia. Będzie ogłoszony następny przetarg.

               W związku wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Joachim Majewski zamknął obrady. Podziękował wszystkim za udział w sesji.

Czas trwania obrad od godz. 9,oo do 10,40.

Protokołowała                                                                                     Przewodniczący

                                                                                                   Rady Miejskiej w Sztumie

Czesława Jaźwińska                                                                         

                                                                                                          Joachim Majewski
